Alles zum Thema Mitarbeit Stand: 08.03.20

Vorwurf: Statt konstruktiv an Sachfragen mitzuarbeiten, werde mit Formalien und
Geschéftsordnungtricks versucht, die Arbeit im OBR lahm zu legen...... !

Dann wollen wir mal aufzeigen, was bisher von wem gemacht wurde.

S=Sachthema Vorschlage, Antrage, Anregungen etc. Initiator
F/A= Formal/Admin
S Vorschlag: Sanierung Tennweg soll durch die Stadt, Bau -und SPD
Planungsamt vorgestellt werden
F/A Antrag auf Begrenzung der Sitzungsdauer, die Ortsbeiratsitzungen SPD
zeitlich von 19:00 Uhr (20:00 Uhr) bis maximal 23:00 Uhr zu
begrenzen.
S Antrag Gedenkstatte Rasengrabfeld SPD
F/A Antrag zur Informationsveranstaltung Ortsbeirate SPD

S Vorschlag: Auftrags- und Verfolgungsliste erarbeitet, damit Freie Wahler
GEMEINSAM die ,Altlasten” verfolgt und abgearbeitet werden Heftrich
kdénnen.

F/A Vorschlag/Anregung, dass man sich mit einer strukturierten Freie Wahler
Einladung die Arbeit im Ortsbeirat und auch in der Heftrich
Zusammenarbeit mit Verwaltung erheblich erleichtern kdnnte.

S Vorschlag: Erstes Konzept fiir 650 Jahre Stadtrechte wurde Freie Wahler
ausgearbeitet und mogliche Veranstaltungen und Werbemittel fir Heftrich
die Jubildumsveranstaltung vorgeschlagen.

F/A Vorschlag: Ausgearbeitetes Kontaktformular auf Heftricher Freie Wahler
Homepage wird vorgestellt, damit sich die Birgerinnnen und Heftrich

Blrger mit Winschen, Anregungen und Problemen an den
Ortsbeirat wenden kénnen.

S Anfrage: Zum Thema Einheimischenmodell wurde diverse Fragen | Freie Wahler
gestellt und um Beantwortung durch die Verwaltung gebeten Heftrich

S Nachfrage beziiglich des Stadtlaufes und der Umsetzung gemass | Freie Wahler
Antrag der CDU, wo sich der neue OBR mit der Stadtlauf Heftrich

Organisation beschaftigen soll. Was wurde flir den gemeinsamen
Auftritt ,Stadtlauf 2016“ bisher unternommen? Ist diesbeztglich
noch Zeit oder scheitert es aulRer der Zeit auch noch an anderen

Formalien?
S Antrag fur Ortstermin mit dem zusténdigen Sachbearbeiter der Freie Wahler
Friedhofsverwaltung, um das Ergebnis der Neuvermessung des Heftrich
Friedhofs Heftrich zu erortern.
S Antrag zur Vorstellung Einheimischenmodell Baugebiet ,Am Freie Wahler
Apfelgarten®. Heftrich
F/A Antrag ,Flexibler Sitzungsbeginn® Freie Wahler
Heftrich
S Anfrage zum Haushalt 2016 und der kwb-Mittelplanung um Freie Wahler
eventuelle Einsparungen im Bereich der Verbrauchskosten Heftrich
einzelner Liegenschaften herbeizufihren.
Anfrage beziglich eines Reinigungs-/Pflegeplanes Freie Wahler
Heftrich
S Anregung mit der Bitte um Priifung, ob nicht aufgrund der Freie Wahler
schlechten Stralenverhaltnisse vom Dasbacher Weg bis zum Heftrich

Ortsschild alles auf 60 km/h reduziert werden kann.
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S

Vorschlag per E-Mail vom 27.06.2016 hinsichtlich der

Mittelanmeldung fur den Haushalt 2017:

« Einstellen von Mittel fiir die Einleitung des Einheimischenmodells
"Am Apfelgarten”

Vorschlag per E-Mail vom 27.06.2016 hinsichtlich der

Mittelanmeldung fir den Haushalt 2017:

- Einstellen von Mittel zur Umsetzung der MaRnahmen zu
dringend notwendigen StralRenrenovierungen- und
unterhaltungen

Anfrage: In der Sitzungsniederschrift STVV/003/2016 ist unter
TOP 3.3 zu lesen, das Bgm. Herfurth die Anfrage der FDP-Fraktion
bezlgl. Einheimischenmodell Apfelgarten beantwortet hat.

Vorschlag per E-Mail vom 27.06.2016 hinsichtlich der

Mittelanmeldung fir den Haushalt 2017:

« Einstellen von Mittel zum Ausbau eines nachhaltigen
kommunalen Breitband-Verteilnetzes fiir den gesamten
Ortsbereich, um die aktuell fortbestehende Unterversorgung zu
gewabhrleisten, da die Ubertragungsrate mit zunehmender
Entfernung vom Anschlusskasten sukzessive — bedingt durch die
Ubertragung per Kupferkabel - abnimmt. Der Ortsbeirat duert
die Hoffnung, dass die bestehende Versorgungsliicke zeitnah
geschlossen und damit der fir die Anwohner existierende
Standortnachteil beseitigt werden kann, da derzeit von der
Bundesregierung ein Programm zur verbesserten
Breitbandversorgung auferlegt werde, um den landlichen Raum
in den kommenden Jahren flachenhaft mit mindestens 50mbit/s
je Haushalt zu versorgen.

Vorschlag per E-Mail vom 27.06.2016 hinsichtlich der

Mittelanmeldung fir den Haushalt 2017:

- Einstellen von Mittel fiir Renovierung bzw. energetische
Sanierung der Willi-Mohr-Halle und des Feuerwehrgeratehauses.
Eine Isolierung der obersten Geschossdecken ist zwingend
notwendig, um die enormen Energiekosten zu senken. Dies gilt
zusatzlich auch fur die Aussenisolierung am
Feuerewehrgeratehaus.

Der OBR verweist in diesem Kontext zur Begriindung auf die
Erflllung der Energiesparverordnung §10 EnEv Absatz 3
(Warmedurchgangskoeffizient der obersten Geschossdecke darf
ab 31.12.2015 0,24 Watt/(m2-K) nicht Gberschreiten).

Vorschlag per E-Mail vom 29.06.2016 hinsichtlich dem Thema
»<Zukunft Dorfmitte®, der Ortsbeirat mdge sich mit dem Projekt
,Errichtung modern gestalteter Ortseingangsschilder” bewerben.

Vorschlag per E-Mail vom 29.06.2016 hinsichtlich dem Thema
»Zukunft Dorfmitte®, der Ortsbeirat moge sich mit dem Projekt
JAttraktiver Ausbau des Kinderspielplatzes incl.

Einfriedung" bewerben.

Vorschlag, dass im Rahmen ,650 Jahre Stadtrechte® am
13.01.2017 vom Ortsbeirat eine Kranzniederlegung erfolgt.

Vorschlag/Anregung und Frage, wann startet der OBR mit
Ortsbegehungen, um gemeinsam Projektideen flir die nachsten
Jahre, aber auch Mangel und Verbesserungsvorschlage fir das
Ortsbild zu sammeln?

Antrag: zum Bericht ,Stadtische Sonderimmobilien“ (Drucksache
232/2016)
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Antrag: zum Bericht ,Dorfgemeinschaftshauser” (Drucksache
233/2016)

Anfrage: Bleibt es dabei, das der Auftrag OBR-Hef 007 beziglich
»Grunschnittcontainer nicht weiter verfolgt wird, da nach Aussage
von Herrn Demmer vom 06.06.2016 ,Heftrich keinen
Grunschnittcontainer braucht, da jeder mit Auto/Traktor diesen
selbst nach Idstein fahren kann!*

Antrag zur Errichtung einer wiirdevollen Gedenkablageflache fiir
Angehorige auf dem Rasengrabfeld mit Vorschlagen zur
kostenlosen Umsetzung wurde gestellt, wie es von der
Friedhofsverwaltung beim Ortstermin gewunscht wurde.

Antrag fiur Geschwindigkeitsbegrenzung auf der L3023 ab
Dasbacher Weg bis Ortseingang Heftrich von 70 km/h auf 60 km/h.

Antrag zum Thema ,Bauen in Heftrich®

Diverse Fragen zum Thema ,Beschallungsanlage® in der Willi-
Mohr-Halle

Anregung bezuglich einer Grundreinigung der Kiche in der Willi-
Mohr-Halle

Anfrage: Wer hat wann beschlossen und festgelegt, dass das
Schild Willi-Mohr-Halle Gber dem Eingangsbereich entfernt wird?
Der OBR sollte die Verwaltung auffordern / bitten, den
Halleneingang mit der Beschilderung wieder so herzustellen, wie er
vor der Umgestaltung des neuen Eingangsbereiches war, d.h. mit
dem Schriftzug Willi-Mohr-Halle im Mittelteil Gber der Eingangstr,
wie es 1997 gemeinsam zwischen OBR, VR und Verwaltung
festgelegt und umgesetzt wurde.

Anregung bezuglich einer Grundreinigung und Verschénerung und
attraktiveren Gestaltung der Kegelbahn einschliesslich der
Toiletten.

Anregung, die Zugangsberechtigungen WMH geméss der 1995
angeschafften Schliessanlage und die Verteilung der Schlissel zu
Uberprifen, zumal die Schliessanlage nicht mehr geandert/
erweitert werden kann. Wer hat welchen Schlissel und welche
Zugangsberechtigung und kann ausgeschlossen werden, das eine
gegenseitige ,Schuldzuweisung® bei Missstanden erfolgt.

Bekanntgabe einer Undichtigkeit im vorderen Bereich der
Hallendecke in der Willi-Mohr-Halle, die gegepruft und abgestellt
werden muss.

Vorschlage und Anregungen zu den Themen

« Behindertentoilette Willi-Mohr-Halle und Ausstattung mit dem
Generalschlissel ,EUROKEY*

» Wickeltischplanung und Ausfiihrung in der Willi-Mohr-Halle
Uberdenken und

« Ersthelferraum in der Willi-Mohr-Halle wieder einzurichten

wurden mit der Bitte um Verfolgung angesprochen.

Antrag: Der Ortsbeirat bitte die Verwaltung, im Kurvenbereich vor
den Grundstiicken 41 (Mehrfamilienhaus) und 43 (Witte) das
Verkehrszeichen 2283 StVO (absolutes Halteverbot) aufzustellen,
damit einem moglichen Unfallschwerpunkt hier vorgebeugt werden
kann.
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Anfrage: Fragen zum Thema Ortsbegehung Teil 2:

Antrag: Die Verwaltung wird um Prifung gebeten, inwieweit die
Willi-Mohr-Halle mit WLAN ausgestattet werden kann und den
hierfir nétigen Aufwand zu ermitteln.

Antrag: Der Ortsbeirat vertritt die Auffassung, dass im
Kreuzungsbereich ,Gartenstrasse / Im Hain“ auf allen rechten
Fahrbahnseiten eine 15 m lange Zickzacklinie (siehe Anlage) gem.
§41 StVO aufgetragen werden sollte und bittet die Verwaltung um
Unterstitzung und Umsetzung dieser Mallnahme.

Antrag: Der Ortsbeirat vertritt die Auffassung, dass die in der
Drucksache 232/2016 ausgesprochene Handlungsempfehlung
JAlternativ kdme ein Verkauf in Betracht. Das Kaufinteresse eines
Nachbarn liegt vor.” nicht weiter seitens des Magistrates verfolgt
werden sollte. Der Ortsbeirat mochte, dass die bestehende
Nutzungsvereinbarung vom 26.08.1991 nicht gekiindigt wird und
bittet die Verwaltung um Prifung und Unterstiitzung in dieser
Angelegenheit.

Antrag: Der Ortsbeirat bittet die Verwaltung um Unterstitzung und
Klarung, ob in der Burgerfragestunde Einwohnerinnen und
Einwohner allgemeine Fragen an den Ortsbeirat stellen kdnnen,
die direkt beantwortet oder zur Beantwortung an den Magistrat
weitergeleitet werden oder ob auch Fragen zu den Gegenstanden
der Tagesordnung gestellt werden kdnnen und wie diese Fragen
und Antworten in der Niederschrift als wesentlicher Bestandteil
festzuhalten sind.

Antrag: Der Ortsbeirat bittet die Verwaltung um Ubersendung der
von der Verwaltung geflihrten Auftragsverfolgungsliste fir den
Stadotteil Heftrich, aus der die unbearbeiteten und unbeantworteten
Anfragen/Auftrage an die Verwaltung ersichtlich sind.

Weiterhin bittet der Ortsbeirat um ein gemeinsames, internes
Gesprach mit Herrn Burgermeister Herfurth, damit anhand dieser
Liste aufgezeigt werden kann, dass sich die Mitglieder des
Ortsbeirates in Ihrem Engagement eingeschrankt sehen.

Antrag: Die Verwaltung wird gebeten, den Mitgliedern des
Ortsbeirat nachfolgende Fragen zu beantworten:

Frage 1: Wann wird das Schild ,Willi-Mohr-Halle*, welches 1997
Uber der Halleneingangstur angebracht und im Zuge der
Umgestaltung des Eingangsbereiches entfernt wurde, wieder
angebracht?

Frage 2: An der Willi- Mohr-Halle sollten auf Vorschlag des OBR in
der Sitzung 008/2017 zwei Behindertenparkplatze links vom
Eingang eingerichtet werden. Der Ortsbeirat bittet die Verwaltung
um Stellungnahme, ob die MaRnahme umgesetzt werden kann?
Frage 3: Nach DIN 18040 sollte eine Notklingel in der
Behindertentoilette sein. Die Verwaltung wurde in der Sitzung
008/2017 um Prifung gebeten, ob der derzeitige Zustand ohne
Klingel den Erfordernissen/ Normen entspricht?

Frage 4: Auf Vorschlag des OBR in der Sitzung 008/2017 sollte
eine Gedenktafel an der Willi- Mohr-Halle mit Hinweis an den
Altbirgermeister der bis 1972 selbststandigen Gemeinde Heftrich -
Willi Mohr - angebracht werden. Der Ortsbeirat bittet die
Verwaltung um Stellungnahme, ob die Malnahme umgesetzt
werden kann?
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Antrag: Die Verwaltung wird gebeten, den Mitgliedern des
Ortsbeirat den aktuellen Schulwegeplan fur die Alteburg Schule in
Heftrich zur Verfligung zu stellen.

Antrag: Der Ortsbeirat vertritt die Auffassung, dass die Pauschale
fur Toilettenbenutzung (20,—€), welche als Nutzungsgebihr
gemass §9 der Gebuhrenordnung in Rechnung gestellt wird, nicht
in der Gebihrenordnung fiir die Gemeinschaftseinrichtungen der
Stadt Idstein geregelt ist.

Der Ortsbeirat bittet die Verwaltung auf die Erhebung dieser
Nutzungsgebuhr, solange keine Regelung vorliegt, zu verzichten
und um Unterstiitzung dieser Malinahme.

Antrag: Nutzungsgebhr fur Toilettennutzung WMH

Antrag: Definition Gehweg / Birgersteig; wo ist Parken erlaubt
Antrag: Parkstreifen in der Langgasse

Antrag: Info zur Umstellung der Strom-Netzanschlisse auf

Erdkabel

Antrag: Mindestmale fiir Grabpfade unter- und oberhalb der
Grabstatten (Grabreihen)

Antrag: Blaue Antrage

Antrag: Protokollierung Birgerfragestunde

Antrag: Informationsbedarf Wasebdrnche

Antrag: Quartier 4

Antrag: Verwaltungstermin vom 04.12.2018

Antrag: Friedhofsangelegenheiten

Antrag: Ablageflache an den Urnenrasengrabern

Antrag: Defibrillator WMH

Antrag: Uberdachung/Unterstellméglichkeit Bushaltestelle
.Feuerwehr im Tennweg

Antrag: Erhdhung Kostendeckungsgrad/Nutzungskonzept DGH’s
Antrag: Verwendung der Sachmittel-Budget 2020

Antrag: Erweiterungsbau fir die Betreuung Alteburgschule wurde

insgesamt 3x gestellt.

Antrag: Beantwortung von Fragen zur Abrechnung Erntedankfest

Antrag: Kassengeschafte und deren Verwaltung durch den OBR
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Antrag: Berichterstattung der OVin Uber div. schriftliche Anfragen
Antrag: Aufhebung des Beschluss Behandlung der Niederschrift
Antrag: Aufhebung des Beschluss Begrenzung Sitzungsdauer
Antrag: Einberufung einer OBR-Sitzung; Mehrmals

Anfrage, wann mit einer Sanierung der Strale L3023 gerechnet
werden kann?

Hinweis, dass zwischen Heftrich und Ehlhalten eine Briicke fir
LKWs Uber 12t nicht zu befahren ist. Hier fehlt aus Richtung
Heftrich das entsprechende Verkehrszeichen.

Antrag: Einspar- und Einnahmepotentiale

Antrag: Dorfbrunnen im Bereich Wasebdrnche

Antrag: Dach der WMH soll umgehend saniert werden
Antrag: Erschliessung Baugebiet ,Am Apfelgarten®
Antrag: Verantwortlichkeit fiir Teilbereich der WMH
Berichtsantrag lber die Mittelverwendung ,Zukunft Dorfmitte”
Antrag: Information/Aussagen von OBR-Mitgliedern
Antrag: ,Rederecht von Ortsbeiraten®

Antrag: Zustandigkeit fir die Auftragsverfolgung

Antrag: Informationsfluss des Schriftverkehrs Stadt/OVin
Berichtsantrag zum Thema ,Altes Rathaus*

Antrag: Der Orfsbeirat Heftrich bittet die Verwaltung um zeitnahe
Prifung und Mitteilung, ob und unterlegen Voraussetzungen die
Festinstallation von Radarsaulen in den Bereichen L3023, Héhe
Sportanlage und L3011, H6he L3011, H6he Ortseingang Tennweg

Antrag: Behandlung der Niederschriften
Antrag: Einschrankung der Redezeit

Vorschlag per E-Mail vom 27.06.16 hinsichtlich der

Mittelanmeldung fur den Haushalt 2017, die bereits im Jahre 2015

in den Meldungen waren:

« Einstellen von Mitteln fiir die Reinigung, Sanierung und
Impragnierung des Ehrenmals vor dem Friedhof Heftrich.

« Einstellen von Mitteln zur Renovierung und Attraktivierung der
Kegelbahn-Raumlichkeiten in der WMH Heftrich.

« Einstellen von Mitteln zum Ausbau des Weiherpfadchen in
Heftrich zwischen Langgasse und Am Pfarrberg.

« Einstellen von Mitteln zum Riickbau der Aufpflasterung im
Bereich der Einmiindung FeldstralRe auf die L 3023.

« Sonnenschutz/Verdunkelung der Fensterfront in der WMH
Heftrich.
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S Vorschlag per E-Mail vom 28.09.2016: ,Ich habe alle betroffenen Orts-
Ortsbeiratskollegen auf Deine Bedenken und den damit vorsteherin

verbundenen neuen Terminvorschlag angesprochen..... Weiterhin
wurde vorgeschlagen, den gemeinsamen Ortstermin auf 90
Minuten zu beschranken. Ich denke, dies liegt auch im Interesse
eventuell teilnehmender Mitburgerinnen und Mitblrger.....

Nicht Was nicht unerwahnt bleiben sollte: Ccbhu
» Beleidigungen i.S.v. §185 StGB
zuzuordnen . (ble Nachreden i.S.v. §186 StGB
» Verleumdungen i.S.V. §187 StGB
gehorten in und zwischen den Sitzungen zu den Gepflogenheiten
genauso hinzu, wie
« der Einschiichterungsversuch mit der Unterlassungs- und
Verpflichtungserklarung, mit dem Ziel Gruppierungen oder
einzelne Mitglieder des OBR ,mundtot® zu machen.

Unter Vorgange sind Antrage, Anfragen, Anregungen, Vorschlage etc zu verstehen.....!

Auswertung der Initiatoren:
60 ,Vorgange® von FWH, davon 57 Sachthemen und 3 Formal/Administrative

4 ,Vorgange” von SPD, davon 2 Sachthemen und 2 Formal/Administrative

davon 7 Sachthemen und 6 Formal/Administrative
2 ,Vorgange® von CDU, davon 0 Sachthemen und 2 Formal/Administrative
2 ,Vorgange® von OVin, davon 2 Sachthemen und 0 Formal/Administrative

1 “Antrag“ von CDU/ , davon 1 Sachthema
9 ,Antrage von FWH/ , davon 5 Sachthemen und 4 Formal/Administrative
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